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Ata da 2ª Reunião Extraordinária de 2021, realizada no dia 09 de junho de 2021.

Aos 09 (nove) dias do mês de junho de 2021 (dois mil e vinte e um), às 13:30 (treze horas 1 

e trinta minutos) reuniram-se pela plataforma virtual do Google Meet, sob a Presidência 2 

do Professor Williame Farias Ribeiro, Chefe do Departamento de Engenharia e Meio 3 

Ambiente – DEMA, os professores, Ana Pavla Almeida Diniz Gurgel, Anderson Alves 4 

dos Santos, Antônio Christian de Andrade Moura, Carla Soraia Soares de Castro, 5 

Elaine Bernini, Elaine Folly Ramos, Evelise Marcia Locatelli de Souza, Évio 6 

Eduardo Chaves de Melo, Leonardo Figueiredo de Meneses, Lincoln Eloi De 7 

Araujo, Milena Dutra Silva, Nadjacleia Vilar Almeida, Rafael Luís Galdini 8 

Raimundo, Zelma Glebya Maciel Quirino e os representantes estudantis Alerandro 9 

Soares da Silva, Flávia Vitória Alves de Sousa Martins e Murilo Abarcherli de 10 

Camargo. Não compareceram à reunião os professores Almir Ferraz Filho e Frederico 11 

Gustavo Rodrigues França tendo apenas este justificado a ausência. A reunião 12 

departamental teve como único ponto de pauta: Planejamento do período 2021.1 - 13 

Demanda de disciplinas sugeridas pelos discentes na consulta pela coordenação, 14 

metodologias pedagógicas, consulta aos docentes quanto a oferta de disciplinas. O 15 

professor Williame Farias Ribeiro iniciou a reunião informando as resoluções 27/2021 e 16 

28/2021 foram aprovadas, juntamente com o calendário acadêmico, porém não as 17 

compartilhou, pois, as versões definitivas estão nos ajustes finais. Em seguida, o 18 

presidente da reunião apresentou dados contidos no documento enviado pela professora 19 

Carla Soraia Soares de Castro, que trata da consulta realizada com os discentes, exceto 20 

ingressantes, sobre quais disciplinas gostariam que fossem ofertadas. A chefia registrou 21 

que a Coordenação encaminha todas as pesquisas por mala direta para todos os alunos do 22 

curso, mas apenas 50 (cinquenta) discentes responderam essa pesquisa. Prosseguindo, a 23 

plenária discutiu os resultados da consulta, e na ocasião a Coordenadora do curso 24 

informou que o fato de poucos alunos terem respondido não impede que as turmas sejam 25 

ofertadas. O professor Williame Farias Ribeiro corroborou esclarecendo que as 26 

disciplinas serão ofertadas, mas na ausência de alunos será fechada e o docente terá que 27 

completar a carga horária com outra atividade de ensino. Dando prosseguimento, a chefia 28 

iniciou o preenchimento dos horários das disciplinas com os professores presentes, e 29 

informou que enviou mensagem para todos os docentes com a solicitação dos 30 

componentes que iriam ofertar. A esse respeito, ele relatou que o professor Almir Ferraz 31 

Filho não visualizou e nem respondeu a mensagem enviada, assim como não informou o 32 

motivo da sua ausência nesta reunião. Na ocasião, o professor Williame Farias Ribeiro 33 

pediu sugestão ao colegiado de como proceder com o professor Almir Ferraz Filho, uma 34 

vez que há demanda para as suas disciplinas e ele ainda não se dispôs a lecioná-las. A 35 

professora Nadjacleia Vilar Almeida colaborou lembrando que é responsabilidade da 36 

chefia distribuir a carga horária e solicitar justificativa documentada caso o docente não 37 

possa cumprir. Com a palavra, a professora Elaine Folly Ramos sugeriu que a chefia 38 

enviasse as demandas para o professor através de ofício eletrônico no SIPAC. 39 

Prosseguindo, a professora Carla Soraia Soares de Castro informou que consultou o 40 



Departamento de Ciências Exatas - DCX sobre as disciplinas de Física e Cálculo, e está 41 

aguardando uma resposta do departamento quanto a oferta dessas disciplinas para o 42 

próximo semestre. Após ajustes, o professor Williame Farias Ribeiro encerrou o 43 

preenchimento dos horários, e passou a palavra para a professora Carla Soraia Soares de 44 

Castro, que aproveitou o momento para tratar de assuntos pedagógicos. Com a palavra, 45 

ela leu algumas sugestões dadas pelos discentes para as aulas remotas, coletadas na 46 

consulta, e comentou que é papel da coordenação repassar o feedback dos alunos. Em 47 

seguida, Murilo Abarcherli de Camargo falou que a maioria das críticas dos discentes são 48 

relacionadas a professores específicos, pois o retorno é positivo quanto aos esforços da 49 

maioria dos docentes. Então, a chefia registrou que as informações coletadas na pesquisa 50 

são para contribuir com as metodologias aplicadas nas aulas. Prosseguindo no assunto, a 51 

professora Soraia Soares de Castro trouxe reflexões sobre a atividade docente, e alguns 52 

professores relataram experiências e percepções do ensino remoto. Nada mais havendo a 53 

tratar, a chefia deu por encerrada a reunião às 16:37 (quatorze horas e trinta e sete) e 54 

determinou que se lavrasse a presente ata, que após lida e aprovada, vai assinada por mim, 55 

Ruth Fernandes Tavares Araújo, e pelos membros do DEMA para que surta seus efeitos 56 

legais.   57 


